

大法消弭了我心中的恨

文 / 辽宁法轮功学员

对继母恨之入骨

二零一五年三月的一天，几个老同学相约来我家小聚，大家从小学唠到中学，从下乡唠到回城、工作……唠着唠着，同学小梅突然对我说：“我发现你对我张姨（我继母）一点也不恨了，大法真好。”

说起我的继母，那得从儿提时代说起，我两岁时父母离异，我随父亲生活，六岁时父亲与继母再婚。由于住房拥挤，继母不愿意我在家里住，整天找茬与我和我父亲吵架。没办法，我只得四处流浪，姑姑家住一年，伯父家住几个月，同学家住几天，邻居家住一个月……几年后，我得了风湿痛。

一九七六年，我十七岁了，我所在的城市距河北唐山市几百里地，由于唐山大地震的缘故，我们地区家家也都搭起了地震棚防震。那年十一月的一天晚上，我在隔壁刘奶奶的地震棚住，结果当晚发生了煤气中毒。第二天上午我们被人发现送医院抢救，刘奶奶当即死亡，我活了下来，但却落下了后遗症——左半身神经麻木。

十几年漂泊不定的生活，风湿痛的折磨，再加上煤气中毒留下的后遗症，使我对继母产生了极大的怨恨，我们经常吵架。由于天天居无定所，我心里十分痛苦，思想负担很重，以至于白天不敢打盹睡觉，只要一睡觉就做梦，梦中的我着急上火，在发愁今晚到哪里去住啊？然后就哭醒了。每次都是这样，甚至于后来自己都结婚成家了，有了自己的住房，还是这样，只要白天一睡觉就做梦，愁没地方住，接着就急哭了，哭醒了，醒后才发现已经在自己的家里了。这不禁又往往勾起往事，泪水涟涟，对继母恨之入骨。

人与人之间冤怨产生的根源

一九九七年六月，我修炼了法轮大法，所有的疾病在不知不觉中都消失了。特别是我捧起《转法轮》读完后，万分惊喜，我感到这就是我要找的，我明白了人与人之间冤怨产生的根源，不经意中，我发现我对继母的怨恨心没有了，连自己都纳闷，怎么不恨她了？而且修炼后我睡眠很好，即使

白天睡觉也不做那样的噩梦了。

我还发现我不但想不起继母对我的那些不好的事，相反总想起她的好处，我记得有一次我父亲出差不在家，她让我弟弟给我送来了生活费；还有一次是我在师专上学的第一个冬季，她亲自带我去锦华商场买皮棉鞋……这些年来我虽然没在她身边，可毕竟她与我父亲一起抚养了我，当继母也不容易，我应该体谅她。

继母与我的心贴近了

从此我真心实意地孝敬继母，每逢她的生日或母亲节，我都为她买衣物，逢年过节也不少给家里钱，每次回家都陪着她唠嗑。继母患有胆结石病，每次犯病都疼痛难忍，见到她难受的样子，我很心疼，就多陪她一会儿。

渐渐地，继母与我的心贴近了，也愿意向我诉说心里话了，每次回家她都留我多呆一会儿，每个周末或假日都是她亲自打电话让我们回去吃饭。二零零三年新年前，她的胆结石病又犯了，我看她，她对我诉说：“你老舅邻居家的某某，也是胆结石，用激光打眼的方法取出后，效果很好，可我舍不得钱，得六千元。”我当即说：“妈，咱也打眼取，钱我和两个弟弟出，一切费用我们包了。”

我的两个弟弟都是继母所生，是她的亲儿子，他们的经济条件都比我好。回家后我给两个弟弟打电话，说明心意，我说：“看咱妈多痛苦，从前咱家经济条件不好，吃不到什么，现在条件好了，她却什么也吃不进去了。她每次犯病我都难过，我让她炼功她又不肯，咱仨个人出二千元，给妈打眼取结石。”他俩很高兴，立即表示同意。第二天我就拿出二千元钱交给了继母。我的经济并不宽裕，而且那时我已经离异，一个人带孩子过日子，二千元钱够我攒一年了，但给老人治病，我心甘情愿。几天后继母住进了辽宁医学院附属医院，用激光打眼取出结石，效果很好。看到她没有了病痛，吃饭多了，人也胖了，我心里十分欣慰。

文 / 方琪

乐善好施积阴福 得享生祠泽



位于开封的大相国寺是全国闻名的佛教寺院之一，但可惜的是现在已成为旅游观光的景点。提起它的由来，不得不不说说唐太宗李世民整个过阴游地狱经历中的一个插曲。

李世民随着崔判官、太尉，过了奈河恶水，血盆苦界。又到枉死城，只听哄哄人嚷，分明说：“李世民来了，李世民来了！”太宗听叫，心惊胆颤，看见损腰折臂、有足无头的鬼魅，上前拦住，都叫道：“还我命来，还我命来！”

慌得那太宗藏躲躲，只叫：“崔先生救我，崔先生救我！”判官道：“陛下，那些人都是那六十四处烟尘，七十二处草寇，众王子、众头目的鬼魂；尽是枉死的冤业，无收无管，不得超生，又无钱钞盘缠，都是孤寒饿鬼。陛下得些钱钞与他，我才救得哩。”太宗道：“寡人空身到此，却哪里有钱钞？”判官道：“陛下，阳间有一人，金银若干，在我这阴司里寄放。陛下可出名立一字约，小判我可作保，且借他一库银钱，分散给这些饿鬼，你才能过去。”

太宗问道：“此人是谁？”判官道：“他是河南开封府人氏，姓相名良，他有十三库金银在此。陛下若借用他的，到阳间再还他便了。”太宗甚喜，情愿签名立字据借用。遂立了文书与判官，借他一库金银。安排太尉马上分发给这些恶鬼。判官又吩咐道：“这些金银，汝等可均分用度，放你大唐爷爷过去，他的阳寿还很长。我领了十王的指示，送他还魂，教他到阳间做一个水陆大会，超度你们转生，再不要闹事。”众鬼闻言，得了金银，都唯唯而退。

崔判官令太尉摇动引魂幡，领太宗出离了枉死城中，奔上平阳大路，飘飘荡荡回到阳世人间。

唐太宗真是个有信有义的有道明君，还阳后就立即兑现自己的诺言。派大将军尉迟恭带着一库金银，上河南开封府访看相良这个人。原来相良卖水为生，同妻子张氏在门外

贩卖乌盆瓦器。赚到些钱儿，除了维持简朴的生活外，剩下的就斋僧布道、救济穷人。还经常买金银纸锭，记库焚烧，所以才有这样的善果臻身。阳世间是一条乐善好施的穷汉，那世上却是积玉堆金的长者。

尉迟恭将金银送进他家，吓得那相公、相婆及家人魂飞魄散。又兼有本府官员，茅舍外车马云集，那老俩口子如痴如哑，跪在地下，只是磕头礼拜。尉迟恭道：“老人家请起。我虽然是个钦差官，却带着大唐天子的金银送来还你。”他战战兢兢的答道：“小的没有什么金银放债，如何敢受这不明之财？”尉迟恭道：“我也访得你是个穷汉，只是你斋僧布施，尽其所用，又买办金银纸锭，烧记阴司、阴司里有你积下的钱钞。是我太宗皇帝死去三日，还魂复生，曾在那阴司里借了你一库金银，今天特此照数送还给你。你可一一收下，等我好去回旨。”

那相良两口儿只是朝天礼拜，那里敢受，道：“小的若受了这些金银，就死得快了。虽然是行善积德、烧纸记库，此乃冥冥之事；况万岁爷那世里借了金银，有何凭据？我决不敢受。”尉迟恭道：“陛下说，借你的东西，有崔判官作保可证，你收下罢。”相良道：“就死也是不敢受的。”尉迟恭见他苦苦推辞，只得写本差人启奏。

太宗见了本，知相良不受金银，道：“此诚为善良长者！”即传旨教尉迟恭用带去的金银为他修建寺院，起盖生祠，请僧念经作善，就当还他一般。

旨意到日，尉迟恭望着京城方向谢恩宣旨，众皆知之。便用金银买到城里对军民都无碍的地基一段，面积有五十亩大小，在上面兴工，起盖寺院，取名“敕建相国寺”。左有相公相婆的生祠，镌碑刻石，上写着：“尉迟恭监造”，这就是大相国寺的由来。此后，相家子孙繁盛，代代富贵贤孝。

现在你妈对你比对我都好

多年来，我父亲因我与继母二人之间不和很不省心，如今老人家的脸上终于露出了舒心的笑容。一天，他羡慕地对我说：“现在你妈对你比对我都好。”

看到我如此孝敬继母，我的两个弟弟十分感动，我们姐弟之间再也没有了隔阂，我们互相关照，真正体现出了手足情。后来我因为证实大法而被邪党非法判刑，弟弟为我的事跑前跑后，比自己的事还上心。特别是我在黑窝的几年里，我的小弟弟常去看我，每次都给我购买大量的食品。监狱里的犯人们一看见我接见回来都拎回好多食品，就知道是我弟弟来了，她们羡慕地说：“又是你弟弟来的吧。”“这可真是亲弟弟啊！”我出狱后不久由于没有住房，我大弟弟主动将他家闲置的一处楼房让给我住，我就一直住到现在。

现在，虽然我父亲已经过世，但我与继母和两个弟弟常常来往，亲如一家，我继母几天见不到我，就念叨我，有时还主动问我真相；两个弟弟、弟媳、侄子和侄女都做了“三退”（退党、退团、退队）。我们一家人和睦相处，其乐融融。

男女授受不亲

文 / 无思

男女之间不亲自传递东西

一看这个题目，估计有人就笑了：“啥年代了还拿这个当话说？”现在人有这样的反应，只能说是正常，一点都不奇怪。现在小学生都会谈恋爱了，幼儿园的孩子都知道这方面的事了，成年人的性乱更不用说了，打情骂俏、说个黄色笑话什么的简直是普通人交际的基本功了，谁还把“男女授受不亲”当回事呢？

“男女授受不亲”，古礼，意即男女之间不亲自传递东西。真的假的？觉得匪夷所思吧？确实，让现代人理解这个古礼，难度也有点太大了。可这是千真万确的古礼之一。如果不去僵硬理解的话，那么这种古礼的精神就是男女之间交往必须严肃严格，绝对不能随便便。在历史上，这种礼仪的现实影响是很长远的，可不是纸面上的东西。不要说两千年前，就是一百多年前，大家闺秀也好，小家碧玉也好，“大门不出，二门不迈”的现象还是很普遍的吧？那怎么会出现在这样的礼仪呢？只能说明一点，古人在男女交往中遵从的礼仪与现代人存在着巨大的差异，古人对男女之间的交往有着严格的限制和规范。这一点在《礼记》和《女论语》里有详细的说明。礼仪不只是在公开场合、隆重的场合用的，而是适用于包括家庭日常生活在内的绝大部分场合的，也许只有夫妻、儿童、家人之间稍有宽缓。但也绝不是随时随地，象现在那种没大没小、无内无外的状态。比如举案齐眉，就是这一礼仪在夫妻间的具体展示。

在什么事、出于什么心

当然，礼仪不是最高的规范，上面还有道、德、仁义等的约束和平衡。孟子曾说：“嫂溺不援，是豺狼也。男女授受不亲，礼也；嫂溺（落水），援之以手者，权（通达权变）也。”也就是说，礼也不是绝对不可逾越的，关键在于什么事、出于什么心。这是孟子从另一个角度对“男女授受不亲”的解释和圆融。

人们对这句话的误解和鄙视，一是由于道德普遍的堕落、性乱泛滥、做人底线的丧失，二是邪党“男女都一样”、“女人能顶半边天”男女平等的宣传的结果，三是机械僵化的曲解了古圣先贤的原意。

人们可能说，男女授受不亲，是封建社会最愚昧的部分，是禁锢人思想行为的封建迷信，早就过时了，早就该扔进历史的垃圾堆了。人们往往愿意无拘无束、自由自在的生活，当然也包括男女之间的关系。可是，人是群体存在的，是有人之所以为人、人之所以称为人的规矩存在的。如果没有这些规矩，那人和动物有多大区别呢？对男女之间古礼的蔑视和背弃，不正是导致现代人类堕落的重要原因之一吗？

固然，“男女授受不亲”有其僵硬机械、矫枉过正的一面，是外在的一种限制和制约，已经远离人类先天的善良和纯真。可是，在相当长的历史时期，对维护中国社会的男女关系不过早败坏，稳定以家庭为主体的社会结构起到了正面的作用。人类社会走到今天，再去提倡“男女授受不亲”的古礼已经没有现实的可能性了，但是理解这种古礼的精髓，对规范和矫正现代极度混乱随意的男女关系还是有积极意义的。

流行的和正确的永远是两回事。现代社会男女之间的随便，正是现代人偏离了人的基本规范，道德败坏后的表现啊。